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Nebensatze und Hoflichkeit

1 Ubersicht Nebensatz mit ,,als“

(Nebensatz) (Hauptsatz)

A
| 1

Als ich in Deutschland war, habe ich viel Bier getrunken.
( ) (Position 2)

(Hauptsatz) (Nebensatz)

A
I 1
Ich habe viel Bier getrunken, als ich in Deutschland war.

(Position 2)

2 denn vs. weil

Subjunktion ,weil“ = leitet einen Nebensatz ein

Ich habe einen Schirm mitgebracht, weil es spater bestimmt noch regnet.

(Verb an letzter Stelle)

Konjunktion ,,denn“ - verbindet zwei Hauptsitze
Ich habe einen Schirm mitgebracht, denn es regnet spater bestimmt noch.

(Position 0) (Verb an 2. Stelle)

Aufgabe 1. Sie h6éren zwei Séitze. Verbinden Sie die Sdtze mit entweder ,,weil“ oder ,,denn”.

1 Ich esse gern Tomaten. Tomaten sind gleichzeitig siiR und sauer. (weil)

2 Der Student kommt zu spat zum Unterricht. Er hat verschlafen. (denn)

3 Maria und Peter lachen laut. Frank hat einen Witz erzahlt. (denn)

4 Glaubst du, dass ich naiv bin? Ich glaube noch an den Osterhasen. (weil)
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3 Hoflichkeit
Ubersicht
Prateritum Konjunktiv I Prateritum Konjunktiv Il

ich konnte konnte hatte hatte

du konntest konntest hattest hdttest
er/es/sie konnte kénnte hatte hatte

wir konnten kénnten hatten hatten

ihr konntet konntet hattet hattet
Sie/sie konnten konnten hatten hatten

Aufgabe 2. Sie héren einen Satz im Imperativ. Formulieren Sie eine héfliche Frage mit der Konjunktiv Il Form von ,,kénnen”.

1 Trinkt nicht so viel Bier.

2 Arbeiten Sie weniger.

3 Seid nicht so laut!

4 Schreiben Sie mir bitte eine Empfehlung.

5 Nimm die FuRe vom Stuhl.




